

SLOVENSKI GOSPODAR

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Prva vrsta letnih in polletnih vplačil v državi SHS poveljirana. ...

Vladavina države.

Monarhija ali republika. Monarhija je ona vladavina, kjer stoji na čelu države en sam človek za celo življenje, republika je ona oblika, kjer si ljudje izvolijo glavnega načelnika za neko število let.

Vladavine države delimo pred vsem na dve: monarhija ali republika. Monarhija je ona vladavina, kjer stoji na čelu države en sam človek za celo življenje, republika je ona oblika, kjer si ljudje izvolijo glavnega načelnika za neko število let.

Vprašanje je, kakšna oblika vladavine je najboljša in najprimernejša?

Samo na sebi izgleda, da bi bila najprimernejša oblika vedno demokratična republika, kjer bi si poslanci izvolili predsednika države, kakor voli občinski svet svojega župana.

stvo cele države močno enotnega duha. Republike starih in srednjih vekov so imele večinoma zelo burno življenje. Navadno so obstojale samo kratek čas, ali pa so vladali v njih vedni prepirl.

Na splošno torej nikakor ne moremo reči, da je vedno ta ali ta oblika vladavine najboljše. Vsaka je lahko dobra in vsaka slaba.

Sedanja vladarska rodbina uživa velik ugled pri različnih velikih državah in je zanje neke vrste poročstvo našega dobrega razpoloženja napram njim.

Monarhija nam jamči za neko stalnost v državi. Pomislite, kaj bi bilo, ako bi morali voliti celo predsednika države.

Monarhija nas prav nič ne ovira v demokratičnem razvoju. Saj lahko vsakdo voli, kakor hoče, poslanec dela, kar hoče, samo da priznava jedinstvo države in kraljevino.

Srbski narod se je po ogromni večini izrekel za monarhijo, v državnem zboru je monarhistična dvotretninska večina.

V Srbiji obstoja monarhija pravno od nekdaj, pri nas se je z razpadom Avstrije razrušila in smo postali svobodni, da se uredimo, kakor hočemo.

Naša stranka je že dejansko tekom dveh let priznala Karadževiće. Vprašanje republika ali monarhija je čisto praktičnega pomena, toda s tega stališča mora za nas biti rešeno.

Delovanje naših poslancev.

Zvesti svojim načelom, se trudijo naši poslanci, da bi izposlovali našemu slovenskemu ljudstvu vse one pravice, ki se zamorejo pridobiti.

tere je treba zaslišati, predno se izdelajo tozadevni predlogi. Tudi iz socialnih in gospodarskih razlogov je potrebno izjednačenje državnih direktnih davkov.

Druga interpelacija poslanca Piška se bavi s prehrano revnejših slojev v naših krajih in je naslovljena na prehranjevalnega ministra.

Tretja vloga poslanca Piška in tovarišev je predložena trgovinskemu ministru in razpravlja o draginji, ki vlada v naših krajih.

Nadalje so vložili poslanci Jugoslovanskega kluba interpelacijo, v kateri opozarjajo ministra za socialno politiko na nujno potrebo modernega viničarskega reda za Slovenijo.

Tudi na kadilce je zmislil Jugoslovanski klub. Glavni direktor uprave monopola za tobak je pred meseci v budžetni razpravi sicer obljubil na zahtevo in vprašanje zastopnika Jugoslovanskega kluba, da bo monopolna uprava preskrbela v par mesecih posebni tobak po nizki ceni za pipo.

Sedaj naših zastopnikov ni več v vladi, niti v Beogradu, niti v Ljubljani, in bodo polagali račune o svojem delovanju za ljudstvo poverjeniki in ministri, ki so izšli iz naših nasprotnih taborov.

Tisti teden po Novem letu od 2. do 9. januarja bodi posvečen

agitaciji za naše časnike „Slovenski gospodar“ in „Straža“.

Liberalci porabljajo svoje izvozničarske milijone za svoje časopise. Socialni demokratje hodijo od hiše do hiše in vsiljujejo svoje liste.

Ali naj gre tako naprej? Ali naj mi roke križem držimo? To bi bila neodpustljiva brezbriznost in nemarnost!

Mladeniči, mladenke, možje, žene! Porabite teden po Novem letu za to, da

pridobivate naročnike

za naša lista „Gospodarja“ in „Stražo“!

Hodite od hiše do hiše, in nabirajte naročnike! Glejte, da nam stari naročniki ostanejo zvesti! Pridobivajte nove naročnike!

Ce kdo težko plača sam naročnino, naj si naročajo potrijje, štirje skupno!

Orli! Orlice! Dekliške zveze! Marijine družbe! Izobraževalna društva! Osnujte si stalen časnikarski odsek, ki naj nabira od hiše do hiše naročnike za naše liste!

Naročnino naj, če mogoče, pobirata po dva in dva, tako bo lažje in bosta več dosegla! Od jutra do večera cel teden žrtvujte za krščanske liste! Pri o-